

张艾英

# 身残志坚 活出别样精彩



张艾英在领奖台上(受访者供图)

尽管二级肢体残疾,但张艾英依然以不屈不挠的意志力,完成人生一次次超越,活出了属于自己的别样精彩。在刚刚结束的山西省第十二届残疾人运动会

射击比赛中,她获得女子步枪个人立射第一名。

今年48岁的张艾英出生10个月时,一场疾病让她身患小儿麻痹症,

从此丧失了行走能力。上学后,为了减轻父母接送的压力,她用上了拐杖。此后,她一边认真学习书本知识,一边不断学习各种生活本领,十几岁时就能给弟弟妹妹编织毛衣、毛裤,而且款式新颖,图案丰富多彩,被街坊传为佳话。

1995年,在市残联协助下,张艾英成为我市一家火碱厂的化验员。有了工作她不仅可以自食其力,甚至开始补贴弟弟妹妹上学。她还认识了好多残疾人朋友,通过相互间的交流、鼓励,性格变得更加开朗、自信。几年后,虽然工厂因种种原因停产,但自立自强的种子早已在张艾英心中深埋。同时,她也收获了幸福的婚姻。

随着孩子们一天天长大,张艾英有了更多时间参加各种社会活动和学习,她先后参加了云冈区残联举办的免费职业培训,继续学习手工编织,学习做发饰和手编手链、毛线玩偶等小工艺品;学习开车,考取了残疾人驾照;学习美甲和化妆,开了一个美甲美睫小店,

生活过得充实而丰富。期间,她多次参加国家、省残疾人职业技能竞赛,均获得不错的成绩。今年年初,她还当选市残联代表大会代表和云冈区残联代表大会代表。

从小受父亲影响,张艾英很喜欢射击,虽然没有经过正规训练,但她悟性极高,射击中靶率较高。今年6月,通过层层筛选,她获得参加山西省第十二届残疾人运动会资格。随后,她早出晚归,投入到强化训练,累了、困了,就用另一只手按摩按摩,依偎在轮椅上休息一会。“必须全力以赴,这不是我一个人的荣誉,而是代表一座城市在冲刺。”张艾英说。

通过一段时间的强化训练,她的射击技术突飞猛进。7月12日,在山西省第十二届残疾人运动会射击比赛中,张艾英经过紧张激烈的竞技,喜获女子步枪个人立射冠军。张艾英告诉记者,是社会各界的关心和照顾,才让她有了今天的成就,今后她要不断地努力,继续为社会做更多贡献。

本报记者 龙中华

## 小小“议事亭” 为民解忧愁

本报讯(记者张鑫)“老赵,你家的糟心事儿解决了没?”“解决了,解决了,有事儿找‘老刘’,准保没问题。”……自云冈区和瑞街道泰美里社区“老刘议事亭”开设以来,亭内总能见到居民们热火朝天的讨论氛围,社区网格员详细记录形成清单上报社区,社区再结合实际协调解决,让群众的呼声传上去,让解民忧的实事落下来。

听民声、集民意、解纠纷、化矛盾,“老刘议事亭”内安排党员干部、热心党员、积极分子定期收集居民诉求、回应居民需求,由原来的居民到居委会反映诉求变更为社区党委主动到群众身边收集需求,让居民能够自主“提事、议事、决事、监事”,把最关心、最现实、最迫切的问题摆在台面上讲,进一步拉近党群之间的沟通,使群众诉求能够得到更及时的回应。

为充分发挥“居民议事亭”的作用,云冈区各街道在主题党日、学习交流研讨会上和党员共商共议,并张贴“居民议事亭”标语及其他宣传语。同时,社区利用党员微信群、居民微信群、短信平台、电子屏等载体,召集在群众中有说服力的党员,向居民宣传“居民议事亭”的积极作用,引导居民树立“居民议事亭”为居民协商议事“主阵地”的观念,鼓励居民主动走到“居民议事亭”,诉说各家的“家长里短”和“鸡毛蒜皮”。

近年来,云冈区坚持以“小网格”构建治理“大格局”,各乡镇街道结合自身实际推出一批特色鲜明、亮点突出、群众满意的社区服务项目,为居民架起沟通、议事、协商的“新桥梁”,打造对话、交流、互动的“新空间”,切实提升综合治理能效,编织起社区“最后一米”幸福网络。



民警走进沿线村庄开展交通安全宣传 辛雅君 摄

## 交通安全“不缺席” 交警宣传“不停歇”

本报讯(记者辛雅君)为保障高速公路安全畅通,消除因行人、牲畜进入高速引发交通事故,连日来,山西高速交警二支队各大队民警走进沿线村庄开展交通安全宣传。

活动中,民警以“话家常”、发放宣传资料等形式,面对面地向广大村民普及无证驾驶、酒后驾驶、不戴头盔、行人进入高速公路等可能带来的危害和后果,同时针对村民进入

高速公路放羊、采药、捡矿泉水瓶等危险行为进行安全提示,提醒村民高速公路是专供机动车高速通行的道路,实行的是“全封闭”模式,行人一旦进入高速公路,将给过往车辆带来极大安全隐患,同时也会将自身置于危险之中,让村民深刻认识到“安全才是回家最近的路”,进一步增强高速公路沿线村民珍爱生命、安全出行的意识。

## 户籍部门多项便民措施 缓解“办证热”

本报讯(记者尚铁军)近日,暑期出行进入高峰期。为了方便孩子出行,近期不少家长“扎堆”给孩子新办、补办身份证,导致全市身份证办理窗口业务量激增,近一周每日办理量超过3000人次,是平时业务量的两倍。

19日上午,市公安局平城分局南关派出所“火爆”异常。窗口的户籍民警不间断受理户籍业务。“很多人在9时以前就开始在门外等候了,这几天办身份证的人特别多,我们不得不加班加点办理。”

采访中记者发现,不少家长带着孩子办理身份证业务。多位受访家长表示,今年是疫情后的第一个暑期,为孩子安排了不少活动和行程,出行携带身份证会比其他证件更方便。“现在小朋友坐火车啥的都要有效身份证件,办一张要方便些。”一名家长表示。

记者从市公安局人口管理支队了解到,为方便群众办理户籍业务,该支队从即日起推出以下便民措施:全市户籍窗口周一至周五开展延时服务,中午不休息,周六全天照常办公;我市已开通了居民身份证业务“全市通办”便民措施,全市任一户籍派出所业务窗口均可办理,市民可就近到办证量较少的派出所办理;距上次办理身份证5年之内且采集过指纹的省内户籍人员可登录“山西公安”App民生警务模块,申请网上补换领身份证。

此外,儿童出行时,检票和乘车需要提供有效身份证件,这里的“有效身份证件”也包括户口簿,来不及办理身份证的市民出行时携带户口簿可起到同样效果。

432名学子返家乡

## 投身暑期社会实践活动

本报讯(记者孙露)为让更多返乡学子开阔视野,在实践中受教育作贡献,不断培养情系家乡的归属感和责任感,近日,浑源县学雷锋志愿者协会组织开展了为期两个月的2023年“青春兴晋”大学生“返家乡”暑期社会实践活动。

此次活动共有600余名浑源籍返乡

大学生报名,经过筛选432名大学生参与“返家乡”暑期社会实践活动,主要在党群服务中心、政务服务中心、黄茱文化园、净石营地开展社会实践志愿服务活动。服务内容涉及政务实践、企业实践、公益服务、景区服务、党史学习、乡村振兴、兼职锻炼、文化宣传和网络“云实践”等。

该协会负责人表示,通过此次活动,将帮助大学生深入了解家乡,认识家乡,充分发挥自身优势和专业特长,积极参与各类志愿服务,让返乡大学生感受到家乡的变化,培养他们的家乡情怀,为区域经济社会发展和志愿服务事业发展贡献青春力量。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信